
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 026/2025 

Sessão Ordinária no 26/2025 

VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ABERTURA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 06 (seis) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h, no paço
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, 
obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, 
de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura da seguinte matéria: Ofício no 175/25, 
de 04 de agosto de 2025, da Ouvidoria Pública Municipal ao presidente 
desta casa, encaminhando Relatório do Primeiro Semestre de 
atividades, contendo a síntese das reclamações, denúncias, sugestões 
e elogios. Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Nacélio Lima, ao 
saudar a todos, agradece a Deus pelo retorno a esta Casa; diz de sua ida, no 
dia de hoje, juntamente com o prefeito Cláudio saraiva, à localidade de Juá 
Mirim, pra levar o óleo da PATROL, pra dar continuidade ao excelente trabalho 
nas estradas, realizado pelo grande profissional, que é o Sr. Caucaia. Ressalta 
da dificuldade de fazer as coxias dessas estradas, devido ao tempo que a ação 
não era realizada; e, no ensejo, já solicita à população que, para o ano que 
vem que esta retire o bagaço, pra facilitar o manuseio da PATROL. Diz do 
desejo da gestão de melhorar ainda mais a questão da iluminação pública, 
para as pessoas que desejam caminhar à noite. O presidente agradece ao ver. 
Nacélio por toda a sua disposição em ajudar ao povo; ressaltando que o 
mesmo é preparado. Assim como agradece ao secretário de Obras, 
parabenizando-o por seu trabalho, destacando da importância da iluminação 
pública, que também traz segurança para a população. Prosseguindo, o ver. 
Léo Boiadeiro faz suas saudações; e, representando o povo, apresenta queixas 
sobre o transporte escolar da regional dos Mazagões, pois este não está 
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transportando até o Juá Mirim e Curimatã. Logo, as crianças dessas localidades 
estão perdendo aula por falta de condução. Assim, pede providências, pois isso 
não deveria acontecer, até porque, estamos retornando das férias escolares e 
era pra estar tudo organizado para o retorno das atividades escolares. Diz de 
queixas também dos alunos universitários que estudam em Quixadá, que 
afirmam estarem sem o transporte. E solicita a atitude e solução da parte dos 
responsáveis. Ato contínuo, a palavra é passada ao ver. Dr. Warney Barros, 
que cumprimenta a todos; diz do início do segundo período Legislativo do ano 
de 2025, no desejo que continuemos com o belíssimo trabalho realizado no 
primeiro período; especialmente em se tratando de alguns momentos de 
independência desta casa; e que esta continue, embora que com 
responsabilidade e reconhecendo nossos tropeços momentâneos, com 
amadurecimento. E volta a pelejar sobre a causa do servidor de Capistrano, 
que é a redução do percentual ou extinção dos 14% dos nossos aposentados e 
pensionistas. Lembrando a todos de que muitos pedidos foram feitos ao 
prefeito, no período anterior; alguns foram atendidos, a exemplo do 
DEMUTRAN e do REURBE; alguns ainda estão em análise; como o aumento dos 
garis; porém, outros projetos, bastantes discutidos, ainda não surtiram efeito; 
mas, o maior peso trata-se dos 14%, que, aliás, o próprio prefeito prometeu 
que, após resolver o pagamento do mês de dezembro, em atraso, iria reunir-
se novamente com as categorias dos 14% para discutir sobre a causa. Assim, 
cobra pela promessa feita; e, no ato, pede um favor ao presidente desta 
Câmara, pra que ele leve até o prefeito um ofício, no qual o convida para uma 
reunião, na próxima quarta-feira, dia 13 de agosto, neste paço legislativo, para 
tratar da questão dos 14%, no intuito de resolvermos, de vez. E encerra sua 
fala afirmando ser um prazer estar nesta casa e trabalhar em defesa das 
categorias dos nossos servidores. O presidente assegura que no dia seguinte 
entregará o ofício ao prefeito Cláudio Saraiva, como solicitado pelo ver. Dr. 
Warney Barros. Continuando, a fala é dada ao ver. Marquinhos que saúda a 
todos e agradece a Deus pelo retorno a esta augusta Casa, para retomarmos 
os trabalhos em prol do nosso povo, pedindo a Deus que abençoe as decisões 
dessa edilidade. E expressa seus sentimentos pela partida do Sr. José Nilson 
Martins colares, falecido no dia 31 de julho último. Um homem muito nobre e 
querido, deixando um fraterno abraço à viúva, dona Dilma. E, finalizando sua 
fala, diz do tradicional Torneio do Dia dos Pais, que acontecerá no dia 10 de 
agosto, na localidade de Iú, na arena Raimundo Farias, sob a organização do 
Fernando e do Adolfinho, convidando a todos a se fazerem presentes a este 
momento de lazer e alegria. O ver. Dr. Warney reitera sobre a perda do 
querido amigo José Nilson. Em seguida, a vera. Marta Mendonça faz suas 
saudações e externa sua alegria por retornar a esta bancada; afirma que, 
mesmo de recesso visitou muitas comunidades, levando suas demandas ao 
gestor maior; assim como muitas outras ações comunitárias e religiosas. Diz 
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da Primeira Conferência Municipal de Políticas para Mulheres; um momento de 
bastante proveito; agradece a todas as mulheres participativas, convidando-as 
a participar mais ainda. Informa da 2a Feira do Empreendedorismo Feminino, 
que acontecerá no próximo dia nove, convidando todos a participarem. E já 
parabeniza a todos os pais pelo seu dia, que será no domingo que vem, 
pedindo a Deus bênçãos para todos. Logo após, a fala fica com a vera. Carlene 
Araújo que faz suas saudações e agradece ao presidente Manoel pela casa 
bastante iluminada; e, como estamos próximos dos festejos a Nossa Senhora 
de Nazaré, solicita ao secretário de Obras, Sr. Estanislau, o reforço da limpeza 
de nossa cidade, retirando o restante do entulho, a pintura do meio fio, a 
melhoria na iluminação pública de determinados pontos. Tece elogios ao 
secretário da Educação por ter iniciado a reforma das escolares, que, apesar 
de lenta, está acontecendo. Ainda o parabeniza pela histórica iniciativa em 
nosso município, que o ato de pagar o mês de julho; afirma tirar o chapéu 
para o prefeito, perante este fato; acrescentando que, com os professores 
valorizados, voltaremos ao Selo Verde. Com a fala, o ver. Dr. Warney reforça o 
que foi dito pela colega Carlene a respeito da limpeza da cidade; e mais diz 
sobre a questão do asfalto, que está bastante desgastado; pedindo o reparo 
deste, através de solicitação junto ao DER. O ver. Nacélio, líder do governo, 
afirma que esta ação do conserto do asfalto será iniciada neste fim de semana. 
Reconhecendo da necessidade, inclusive da limpeza da cidade, como foi 
relatado pela colega Carlene. A vera. Marta agradece ao prefeito e parabeniza 
aos professores pela conquista do pagamento das férias, referente ao mês de 
julho, como foi informado pela nobre vera. Carlene. Depois, fala o ver. Ivan, 
que saúda a todos; agradece a Deus pelo retorno a esta casa; expressa da 
imensa felicidade de aqui estar. Diz da certeza de que tudo que foi falado aqui 
será resolvido. E lembra a todos de que, no próximo dia 09, haverá a Feirinha 
Cultural do nosso município. Agradece e parabeniza ao secretário de Obras 
pelos diversos serviços prestados às nossas comunidades. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA„ 
verificando não haver matéria em pauta. Assim, verificando que nada mais 
havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária e de Abertura do 
Segundo Período Legislativo de 2025; antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 13 de agosto de 2025. 

of,-L ---
Manoel de Freitas Viana 

Presidente 
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